



UDÁLOST MĚSÍCE

## SNOWBIKE CAMP V JIZERSKÝCH HORÁCH

*Jezdit v Jizerských horách v zimě na běžkách je zábavou známou a oblíbenou u stovek sportovců a turistů. Co ale sloužit Jizery v zimě na kole? Zkusit to můžete pod dohledem profesionálů, a to díky Snowbike campům, které pořádá nejlepší český extrémní biker Jan Kopka z Jablonce nad Nisou. Snowbike campy se konají v termínech 5.–8. ledna, 12.–15. ledna a 19.–22. ledna 2017 a ještě se na ně můžete přihlásit.*

Sněžné bikování je spojeno se zážitky, které se nedají prožít nikde jinde. Hory, ticho, čisté bílé pláně jen občas porušené stopami zvěře. Za celý den nepokate živáčka. Asi tak popisují jízdu zasněženou krajinou účastníci snowbike campů. Vychutnat si jízdu na kole v tak nádherném prostředí je nezapomenutelným zážitkem. Vaše smysly zbystří a prožitek je tak daleko intenzivnější. Zapomenete na každodenní starosti, uvolníte stres a užijete si pohodovou jízdu. Campy pořádají profesionálové nejen pro zapřete bikery, ale i pro kohokoli z řad veřejnosti. Je dobré být trochu v kondici, ale není to podmínkou. Každý účastník si z programu vybere jen to, co mu bude vyhovovat a na co bude stačit, nebo si se sněžným kolem zvolí vlastní individuální program. Každý camp začíná vždy v 17.00 hod. Po ubytování se mezi 18.00–19.00 hod. vyráží na noční vyjížďku.

Pro bikování se používá kolo se širokými ráfky, pneumatikami s upraveným rámečkem. Jízda na sněhu má svá specifika, je proto nutné nejdříve zvládnout techniku jízdy. Na tvrdém sněhu a ledu, například na silnici, může kolo podklouznout. Jezdit by se tak

mělo s citem, ale není potřeba zvláštních znalostí. Výhodou sněžného kola je, že se můžete pustit i do nevyžádaných podmínek, kde už vám obyčejné kolo nestáčí. Na tvrdém povrchu se i na sněžném kole jezdí, jak jsme zvyklí. Valivý odpor není větší ani na thastších pneumatikách. Jak ale povrch měkne, musí se v kolech odpouštět vzduch. Pneumatiky se tak nebudou zařezávat a vzduchový polštář je udrží na povrchu. Na tvrdých gumách by se kola zařezávala a cyklista by tak jel s velkým úsilím jen těžce anebo vůbec. Když přijde na řadu opět tvrdší povrch, musí se pneumatiky doharit. Platí tedy pravidlo, že čím měkčí povrch, tím menší tlak v pneumatikách. Se všemi zákonitostmi jízdy na sněhu vám ale poradí zkušení instruktoři, kteří jsou po celou dobu jízdy s vámi. Není to nic těžkého a stačí na to chvíle praxe. Kolo pro snowbikování vám bude na campu zapůjčeno. K-

Více informací a konkrétní program snowbikeových campů najdete na [www.jan.kopka.cz/category/akce-pro-zajemce/snow-bike-campy](http://www.jan.kopka.cz/category/akce-pro-zajemce/snow-bike-campy).  
Text: Květa Štrávd  
Foto: Jan Kopka

02. 01. 2017 07:10

Událost měsíce: Snowbike camp v Jizerských horách

Osobnost kraje: Jan Kopka

Krajem: Osada Jizerka